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Самостоятельная изобразительная деятельность детей – это такая практика детей, которая возникает по их инициативе, мотивируется их художественными запросами, интересами, их  стремлением выразить свои жизненные впечатления, свою потребность в художественных переживаниях, и протекает без видимого руководства взрослого.
              КАК НАУЧИТЬ РИСОВАТЬ?
     Каждому родителю известно, с каким интересом, любовью относятся дети к рисованию и как рано пробуждается у них стремление к этому занятию.
     Ученые установили, что дети еще в грудном возрасте различают все основные цвета и выбирают из них самые яркие. К полутора годам дети овладевают расположением коротких штрихов в разных местах листа, заполняя таким образом пустое пространство. Затем линии приобретают более разнообразный характер: закругляются, ломаются под углом, появляются зигзаги, перекрещивание.
     В два года ребенку уже ясна связь между действием руки и тем, что карандаш оставляет следы на бумаге. В три года ребенок уже различает руг и овал. В этом же возрасте помимо образов, возникающих по ассоциации с определенной формой, возникают образы по соответствию с цветом.
     Следующим этапом в развитии красочного рисунка является окраска его таким цветом, который нравится, но при этом малыш старается сделать его покрасивее. Ни в коем случае нельзя на данном этапе настаивать на соответствии цвета «жизненной» окраске предмета, высмеивая несуразность рисунка. Это смутит вашего малыша и отобьет у него охоту к рисованию; рисуя таким образом, он выражает свое отношение к предметам и явлениям, и это необходимо учитывать.
     Кроме того, на данном этапе дети, рисуя какой-либо предмет, относятся безразлично к сходству изображения с изображаемым предметом. Такая особенность детской фантазии заключается в том, что ребенок часто видит в своем рисунке значительно больше того, что на самом деле в нем содержится. Ребенок не обладает устойчивой способностью к работе: он начинает рисовать одно, потом мысль его перескакивает на другое, и так он способен «из слона сделать бабочку».
     И только со временем он понимает, что у него ничего не выходит, что, просто взяв в руки кисточку и карандаш, он не становится художником и чтобы стать им, он должен не спеша отрабатывать, ступень за ступенью науку рисования.
     В детском саду, где малыш занимается с воспитателем на занятиях по рисованию, ему все объясняют, показывают, поправляют, если что-то не получается, но и дома малыш должен много и увлеченно рисовать. Однако необходимо напомнить родителям: они не должны забывать о том, что появление у ребенка увлечения рисованием будет зависеть от окружающей его обстановки – книжек с картинками, которые он может рассматривать, репродукций на стенах его комнаты. У детей лишенных такого окружения, навыки правильного и красивого рисования могут не появиться вообще или появляются позднее, чем у сверстников.
 Какой должна быть бумага для рисования?
     Бумага должна быть белой, плотной и слегка шероховатой, чтобы краски не скатывались с нее, а карандаш не скользил. Для работы с гуашью можно использовать цветную бумагу. Приступая к рисованию, лист бумаги прикрепляют кнопками к мольберту или планшету.
 С чего нужно начинать учить рисовать?
     Учить рисовать нужно начинать с простейших предметов, постепенно, по мере приобретения навыков и опыта, переходя к рисованию более сложных предметов. Важно помнить, что для того чтобы изобразить какой-нибудь предмет, нужно как следует рассмотреть его со всех сторон, то есть спереди, сбоку и сверху – это называется «в трех измерениях. Расстояние до рассматриваемого предмета должно равняться его высоте, умноженной на три.
                              Внимание!
Рисунки нужно хранить в картонных папках, чтобы они не портились, не ссыхались, а работы, выполненные гуашью, не осыпались.







